

**Аннотация на инновационный образовательный продукт**  
**«Программа методического сопровождения педагогов по формированию основ**  
**финансовой грамотности у обучающихся «От финансовой компетентности**  
**педагогов – к финансовой грамотности учащихся»**

**Авторы-разработчики:** Пустоварова С.А., директор школы, Грибова Р.Н., Павленко М.Ю., Якименко Н.Ю.- заместители директора МОУ «Пролетарская средняя общеобразовательная школа №1» Ракитянского района Белгородской области.

Представляемый инновационный продукт относится к категории методических ресурсов внутришкольного повышения квалификации педагогических работников в области финансовой компетентности.

Данная программа – это система работы по повышению финансовой грамотности педагогов школы, проводимая как с использованием собственных внутришкольных ресурсов (работа методических объединений, создание проблемной группы учителей, проведение серии педсоветов, семинаров и др.), так и через привлечение социальных партнеров, имеющих достаточный багаж знаний, опыт работы в данном направлении (ПАО «Сбербанк России», АО «Россельхозбанк, УПФР в Ракитянском районе Белгородской области).

Актуальность данного продукта очевидна. Принято было считать долгие годы, что только тогда, когда будет семья, нужно будет задуматься о финансовой стороне дела, а в школьные годы нужно учиться. 70-80% взрослых людей делают так и теперь, и зачастую они сталкиваются с финансовыми проблемами, не зная, как их разрешить. Поэтому жизнь показывает, что уже подросткам необходимо обучаться финансовой грамоте, разбираться в финансовых вопросах, готовиться к взрослой жизни. А готовить их могут и должны педагогические работники, зачастую и сами нуждающиеся в такой помощи, но которые должны давать детям правильные финансовые советы, повышать их финансовую культуру, предвидеть их финансовое поведение в будущем и предотвратить неправильные шаги. Эти знания нужны и им самим, так как приходится сталкиваться с финансовыми проблемами очень часто, и не всегда есть время и возможности эту информацию получить.

Реализация данной программы рассчитана на 5 лет и реализуется параллельно с программой региональной инновационной площадки «Организационно-педагогические условия формирования основ экономической культуры школьников». Таким образом, реализация этих двух программ обеспечивает как повышение финансовой компетентности педагогов, так и повышение финансовой грамотности школьников.

Использование данного инновационного продукта другими образовательными организациями приведет к достижению результатов, актуальных для всех образовательных организаций, поскольку будет способствовать решению актуальной задачи профессионального развития педагога, повышения уровня финансовой компетентности педагогов.

Продукт является апробированным и легко тиражируемым инструментом развития финансовой компетентности педагогов, способствует решению ряда задач по формированию финансовой грамотности учащихся.

Инновационность продукта основана на сочетании максимальной простоты использования, широком спектре возможностей для практического применения в образовательных учреждениях.

Оригинальность продукта обусловлена тем, что не найдены аналоги.